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5’ SUA PROVA A INFORMAGOES GERAIS

e Além deste caderno contendo 50 (cinquenta)
questbes objetivas, vocé recebera do fiscal de
prova o cartdo de respostas;

e As questOes objetivas tém 5 (cinco) opcoes de
resposta (A, B, C, D e E) e somente uma delas esta
correta.

@
<  TEMPO

e Vocé dispde de 3 (trés) horas para a realizacdo
da prova, ja incluido o tempo para a marcagao do
cartdo de respostas;

e 2 (duas) horas apos o inicio da prova, é possivel
retirar-se da sala, sem levar o caderno de questoes;

e A partir dos 30 (trinta) minutos anteriores ao
término da prova é possivel retirar-se da sala
levando o caderno de questoes.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicacdo entre os candidatos
durante a aplicagdo da prova;

e Anotar informagOes relativas as respostas em
qualquer outro meio que ndo seja o caderno de
questoes;

e Levantar da cadeira sem autorizacao do fiscal de
sala;

e Usar o sanitario ao término da prova, apds deixar
a sala.

Verifique se seu caderno de questdes esta completo,
sem repeticao de questdes ou falhas. Caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal da sala, para que
sejam tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricdo e documento de identidade e leia
atentamente as instrugcdes para preencher o cartdo de
respostas;

Para o preenchimento do cartdo de respostas, use
somente caneta esferografica, fabricada em material
transparente, com tinta preta ou azul;

Assine seu nome apenas no(s) espaco(s) reservado(s)
no cartao de respostas;

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de questoes.
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo
diferente do impresso em seu cartao de respostas, o
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o
devido registro na ata da sala;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento do seu
cartdo de respostas. O preenchimento é de sua
responsabilidade e ndo sera permitida a troca em
caso de erro cometido pelo candidato;

Para fins de avaliacdo, serao levadas em consideragao
apenas as marcacoes realizadas no cartao de
respostas;

A FGV coletara as impressoes digitais dos candidatos
na lista de presenca;

Os candidatos serao submetidos ao sistema de
deteccdo de metais quando do ingresso e da saida de
sanitarios durante a realizagdao das provas.

Boa sorte!
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1

Assinale a frase que ndo mostra uma antitese, ou seja, dois

vocabulos de sentido oposto.

(A) O pavao de hoje é o espanador de amanha.

(B) O mar é tao profundo na calmaria como na tempestade.

(C) O problema é que quando falta vergonha na cara e sobra mau
carater, ndo ha lei que dé jeito.

(D) Congelamento de pregos é como ditadura: facil de entrar,
dificil de sair.

(E) Overdadeiro segredo da felicidade é exigir muito de si e pouco
dos outros.

2

Observe o texto abaixo, retirado de um dicionario de curiosidades
sobre o Rio de Janeiro:

“ABERTURA DOS PORTOS — Monumento erigido na Praia do Russel,
em comemoragdo ao Decreto de D. Jodo VI, em 28/01/1808,
determinando a abertura dos portos, medida que acarretou a
integragdo do Brasil no comércio exterior. Este monumento, de
bronze, é constituido por duas imagens de mulher, simbolizando o
“Comeércio” e a “Navegagdo”. O referido monumento, foi obra de
Eugene Benet, escultor francés”.

Os termos destacados abaixo, precedidos da preposicdo DE, em
gue essa preposicdo mostra o0 mesmo valor semantico, é:

(A) de D.Jodo VI / abertura dos portos.
(B) do Brasil / de bronze.

(C) de mulher / de Eugene Bénet.

(D) de Eugéne Benet / de D. Jodo VI.
(E) de bronze / de mulher.

3

Assinale a frase em que o vocdbulo MAIS mostra valor de término
ou cessagdo de uma agdo ou estado.

(A) A beleza ndo é mais do que a promessa de felicidade.

(B) Digam o que quiserem, mas a breguice é mais divertida.

(C) O grande idolo das mulheres ndo é mais a moda.

(D) (E) Com frequéncia os carros custam mais do que valem.

(E) O lugar onde as mulheres ficam mais alegres é o shopping.

4

Assinale a frase em que o valor semantico da preposicdao ANTE é
diferente do das demais frases.

(A) Ante as dificuldades, preferiu transferir a viagem.

(B) Ali estava de pé, ante seus olhos, o assaltante.

(C) Ante tamanho esforgo, todos ficaram admirados.

(D) Ante o ocorrido, preferiu ficar em casa.

(E) Decidiu comprar o carro, ante o empenho do vendedor.

5

Assinale a frase em que a substituicdo da locugdo sublinhada por

um termo equivalente foi feita de forma adequada.

(A) Vou usar o computador com modéstia. Esse equipamento
invade a privacidade humana. / moderadamente.

(B) Os computadores do futuro pesardo ndo mais que uma
tonelada e meia. / futurologistas.

(C) Felizes aqueles que conhecem os deuses do campo. /
camponeses.

(D) A natureza é um dicionario de enorme tamanho. / mensuravel.

(E) Os moradores dos campos sdo melhores que os das cidades. /
urbanos.

6

Na maioria das frases, a palavra ainda mostra valor semantico de
tempo. Assinale a frase — retirada do romance A Mdo e a Luva, de
Machado de Assis — que mostra esse valor.

(A) Com o tempo, avultou outra causa de tristeza para a pobre
vilva, ainda mais dolorosa que a primeira.

(B) Esta era ainda outra feigdo da menina; tinha uma forga de
vontade superior aos seus anos.

(C) Com ela, e a viveza intelectual que Deus lhe dera, logrou

aprender tudo o que a mae lhe ensinara, e melhor ainda do

que ela o sabia, desde que o tempo Ihe permitiu desenvolver
os primeiros elementos.

Foram seis dias, ndao digo de reclusdo absoluta, mas de

completa soliddo, porque ainda nas poucas vezes que saiu, fé-

lo sempre a horas ou em dire¢ées que a ninguém via, e de
ninguém era visto.

(E) Guiomar, entretanto, observava-o a espacos, de revés, como a
querer surpreendé-lo; a pouco e pouco, porém, o seu olhar foi
sendo mais direito e firme. O de Luis Alves era natural e igual
como antes era, como era ainda agora com todos.

(D

7

As opgdes a seguir mostram vocdbulos formados com o mesmo
sufixo. Assinale o vocdbulo em que esse sufixo apresenta um
significado diferente dos demais.

(A) Um cheiro desagradavel exalava do matadouro.

(B) Nem todos os mestres moravam no mesmo logradouro.

(C) Muitos passaros se reuniam no bebedouro.

(D) Esperava em Deus que o mal ndo fosse duradouro.

(E) O ancoradouro estava cheio de pequenos barcos.

8

Parénimos sdo vocabulos de forma semelhante, mas com distintos
significados; assim, as palavras destacadas sdo par6nimas de
outras bem semelhantes.

Assinale a frase em que a palavra destacada esta bem empregada.
(A) O despertador é um acidente de trafego do sono.

(B) O motorista ndo pagou a inflacdo de transito.

(C) O trafego de drogas esta ficando muito frequente.

(D) O juiz ndo diferiu o pedido de revogagdo da prisdo.

(E) O paciente ndo conseguia aspirar direito no quarto abafado.
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9

Assinale a opgdo que mostra uma impropriedade léxica, ou seja,

um emprego inadequado da expressdo “gragas a”.

(A) Gragas aos treinos da semana, o time apresentou-se bem.

(B) O caminhdo bateu no poste gragas ao 6leo derramado na pista.

(C) Os alunos escreviam bem gragas as leituras que faziam, por
recomendacdo dos professores.

(D) Gragas ao tempo disponivel, o operario completou a tarefa.

(E) Os fiéis davam sempre gragas a Deus pelos bens recebidos.

10

As frases a seguir mostram formas do verbo TER. Assinale a frase
em que a substituicdo dessas formas por outro verbo de valor
semantico mais especifico é feita de forma adequada.

(A) Na natureza ndo tem prémios nem punigdes — ha apenas
consequéncias. / se mostram.

(B) A arte imita a vida e a vida imita a arte. A vida é uma pega e
cada um tem seu papel. Ndo é um pensamento original. Tenho
certeza de que vocé ja ouviu isso antes. / apresenta.

(C) A opinido publica tem simpatia por opositores politicos, mas
concorda com a frase que bandido bom ¢ bandido morto. /
exerce.

(D) Antes de os reldgios existirem, todos tinham tempo /
dispunham de.

(E) Ha que se chamar ciéncia apenas o conjunto de férmulas que
sempre tém éxito. Todo o resto ¢é literatura. / desfrutam do.

Raciocinio Logico Matematico

11

Quando uma moeda é langada, apenas dois resultados sdo
possiveis: cara ou coroa. Por defeito de fabricagdo, uma moeda
apresenta, quando langada, chances desiguais de obtengdo desses
resultados, sendo de 4/7 a probabilidade de obtengdo de cara.
Langando-se essa moeda duas vezes, a probabilidade de que se
obtenha coroa duas vezes é

(A) 6/7.

(B) 6/14.

(C) 8/14.

(D) 9/49.

(E) 16/49.

12

Trés amigos A;, A, e A3 foram juntos a uma cafeteria. A matriz

01 2
(3 0 2> indica quantos cafés cada um pagou para outro. Nessa
210

matriz, o elemento da linha i e coluna k indica quantos cafés o
amigo A; pagou para o amigo Ay.

A diferenga entre a quantidade de cafés que A, pagou para os
amigos e a quantidade de cafés que os amigos juntos pagaram
para A, é

(A) 0.

(B) 1.

(C) 2.

(D) 3.
(E) 4.

13

Um estranho reldgio registra uma unidade de tempo a cada % de
minuto. Apds uma hora e meia, tal relégio marcara

(A) 120 unidades.

(B) 125 unidades.

(C) 140 unidades.

(D) 145 unidades.

(E) 150 unidades.

14

Um trem, mantendo a sua velocidade constante, levou uma hora
para atravessar a distancia que separa as cidades M e N.

Para percorrer esse mesmo trajeto levando 10 minutos a menos,
seria preciso que a tal velocidade fosse

(A) 10% maior.

(B) 20% maior.

(C) 25% maior.

(D) 40% maior.

(E) 50% maior.

15

Em uma lista unimodal de 5 niUmeros, a moda é 8 e a mediana, 7.
O valor maximo da média é

(A) 7,2.

(B) 7,0.

(C) 6,8.

(D) 6,5.

(E) 6,4.

16

Sejam A e B dois conjuntos finitos ndo vazios tais que A U B tem
8 elementos e A N B tem 3 elementos. O conjunto A — B tem, no
minimo,

(A) 4 elementos.

(B) 3 elementos.

(C) 2 elementos.

(D) 1 elemento.

(E) 0elemento.

17

Jodo possuia um nimero N de bolinhas de gude quando encontrou
José, a quem deu 40% das suas bolinhas. Depois disso, Jodo
encontrou com Julio, a quem deu 10 das bolinhas que Ihe haviam
restado.

Depois de dar as bolinhas a Julio, Jodo ficou com 38 bolinhas.
Pode-se afirmar que N esta entre

(A) 60 e 73.

(B) 73 e 86.

(C) 86 e 99.

(D) 99 e 112.

(E) 112 e 125.

18

Um conjunto tem 12 elementos. A quantidade de
diferentes subconjuntos de 2 desses elementos que podem ser
formados é

(A) 45.

(B) 56.

(C) 66.

(D) 120.

(E) 132.
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Nog¢bes de Informatica

19

O componente da suite de aplicativos de escritério Libre Office que
tem por fungdo a criagdo de planilhas de trabalho é o

(A) Base.

(B) Calc.

(C) Draw.

(D) Writer.

(E) Impress.

20

No sistema operacional Windows as extensdes podem informar ao
sistema operacional qual aplicativo deve ser aberto para visualizar
ou alterar um determinado tipo de arquivo.

A extensdao .MP4 representa um arquivo de

(A) texto ndo formatado.

(B) comandos em lote.

(C) instalagdo.

(D) video.

(E) macro.

21

Ao se completar a operagdo de deletar um arquivo que se encontra
na Lixeira do Windows ocorre o seguinte resultado:

(A) o arquivo retorna para seu local original

(B) o arquivo é removido permanentemente

(C) o arquivo é renomeado com a extensdo .DELETED

(D) o arquivo é movido para a pasta c:\Windows\Temp

(E) é criada uma cdpia do arquivo em seu local original

22

A identificacdo de um computador na rede Internet é feita por
meio do seu:

(A) endereco IP.

(B) barramento PCI.

(C) enderecgo de porta.

(D) registrador da CPU.

(E) codigo do processador.

23

No ambiente Microsoft Windows 10 um usuario pode acessar um
menu, que entre outras fungdes permite escolher a opgdo de
alterar sua senha, por meio da combinagdo de teclas:

(A) CTRL-SHIFT-F1

(B) CTRL-ALT-TAB

(C) CTRL-ALT-DEL

(D) CTRL-C

(E) CTRL-V

24

Um computador permite a conexdao de diversos dispositivos de
entrada e/ou saida de dados.

Um desses dispositivos que funciona como de entrada e saida e
permite o armazenamento de dados é o

(A) disco rigido.

(B) teclado.

(C) mouse.

(D) scanner.

(E) monitor de video.

25

No editor de textos Microsoft Word, que pertence a suite de
aplicativos Office, é bastante comum o uso da opgdo de
JUSTIFICAR, que se refere a formatagdo de parégrafos.

Essa opgdo causa o efeito de

(A) centralizar o conteudo na pagina.

(B) mostrar simbolos de formatagdo ocultos.

(C) organizar a selegdo em uma ordem alfabética.

(D) incluir comentarios com justificativas do autor.

(E) distribuir o texto uniformemente entre as margens.

26

Ao tentar criar um arquivo no sistema operacional Microsoft
Windows 10 em portugués, um usuario recebeu uma mensagem
de erro afirmando ser um nome de arquivo invalido.

Entre os nomes de arquivo abaixo aquele que é valido neste
sistema operacional é o

(A) <notas-de-alunos>.txt

(B) planilhas#tanuais.xlsx

(C) gastos/novembro.exe

(D) relatérios*vendas.docx

(E) listagem:geral:aprovados.txt

Aspectos Locais de Caraguatatuba

27

MEU FILHO, UM DIA
TUDO ISTO SERA SEV!

Emidio
Disponivel em: https://blogs.correiobraziliense.com.br/aricunha/revirando-
vestigios/ Acesso: 10 out 2023.

Avalie se no municipio de Caraguatatuba, o enfrentamento do

problema representado na charge, pode ser combatido com

I.  Implantagdo de coleta seletiva e criagdo de Ecopontos, para
reaproveitamento de materiais.

Il. Cadastramento de cooperativas para triagem e venda de
materiais, como forma de geracdo de renda para populagdo
em risco.

Ill. Construgdo de novos aterros controlados municipais, para
atender as orientagGes da Politica Nacional de Residuos
Sélidos.

Estd correto o que se afirma em

(A) lelll, apenas.

(B) Il elll, apenas.

(C) I, el

(D) I, apenas.

(E) lell, apenas.
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28

A imigragdo japonesa no Brasil teve inicio no século XX, através de
um acordo entre o governo brasileiro e o japonés. Oficialmente,
em 18 de junho de 1908, com a chegada do primeiro navio. (Kasato
Maru).
Disponivel em: https://guiajapao.live/imigracao-japonesa-no-brasil/
Acesso: 19 out. 2023. (Adaptada)
Avalie se o fluxo migratdrio descrito no texto esta relacionado com
a ocupacgao de Caraguatatuba, uma vez que

I. desde a sua chegada, as primeiras familias vieram de diversas
regides do Japdo e fundaram a Colonia de Caragua.

Il. as atividades iniciais desses imigrantes foram: a pesca e o
cultivo da banana, posteriormente, se dedicaram as
plantagdes de hortaligas e legumes.

Ill. a adaptagdo foi rdpida, em consequéncia dos programas
governamentais de ensino da lingua portuguesa e da
concessao de titulos de propriedade de terras devolutas.

Esta correto o que se afirma em

(A) I, apenas.

(B) I, apenas.

(C) 1ell, apenas.

(D) Il e NI, apenas.

(E) I, el

29

Caraguatatuba comegou a ser povoada no inicio do século XVII,
através das Sesmarias. A 19 que se conheceu ocupou a bacia do Rio
Juqueriqueré, em 1609, foi doada aos antigos moradores de
Santos, Miguel Gongalves Borba e Domingos Jorge. A partir dessa
data, comegou a surgir o primeiro povoado da vila de Santo
Anténio de Caraguatatuba. Em 1664/1665, ocorreu a fundagéo de

Caraguatatuba e seu fundador foi Manuel de Faria Doria,

provavelmente Capitdo-Mor da Capitania de Itanhaém.

Disponivel em: https://docs.google.com/document/d/
16Zkxjkp_MuPaOUxwjMyHIgcH1JChNVAHFUOVRzvpZxg/editAcesso: 31/10/2023

Sobre o povoamento do local em questdo, avalie se as afirmativas

a seguir sdo verdadeiras (V) ou falsas (F).

() No século XVI, os Tupinambas ja habitavam primitivamente o
territério da enseada de Caraguatatuba. Nesse periodo, o sitio
ficaria conhecido como terra abundante em Caraguatas. A
planta bromelidcea de cujas fibras os padres missionarios
confeccionavam suas sandalias, deu origem a denominagdo
“Caragud”, corruptela de “caraguatd” e “tuba”, grande
quantidade.

() Caraguatatuba comegou a ser povoada no inicio do século XVII,
através das Sesmarias que ocuparam inicialmente a bacia do
Rio Juqueriqueré, em 1609, quando comegou a surgir o
primeiro povoado da vila de Santo Antonio de Caraguatatuba.

( ) Em 1770, Santo Antdnio de Caraguatatuba foi elevado a
condic¢do de vila, sem emancipacao politico-administrativa; em
1847, foi elevada a condicdo de “freguesia” e em 1857,
elevada, novamente, a categoria de vila, tendo agora sua
emancipagdo politico-administrativa, deixando de pertencer
ao Municipio de Sdo Sebastido.

As afirmativas sdo, respectivamente,
(A) V-F-V.
(B) F-=V—-V.
(C) V-V-V.
(D) F-V—F.
(E) V-V —F.

30

Secretaria de Turismo
A secretaria de turismo tem por finalidade e estratégias para o
desenvolvimento das atividades turisticas em Caragud e elaborar
projetos para investimentos.

Disponivel em: https://www.caraguatatuba.sp.gov.br/pmc/secretaria-de-
turismo/Acesso: 14 out 2023.

Sdo aspectos positivos e negativos dessa atividade econdmica

local, respectivamente,

(A) aumento do excursionismo rural — expansdo do repertério
cultural.

(B) hibridizagdo da cultura local — manifestagGes de xenofobia.

(C) preservagdo de ecossistemas locais - universalidade na
distribuicdo de renda.

(D) preservagdo do patriménio histérico e artistico — degradagdo
ambiental.

(E) introdugdo de servicos de transporte de massa — criagdo de
novos postos de trabalho.

Conhecimentos Especificos

31

Na elaboragdo do Plano Nacional de Mobilidade Urbana, a Unido,

os Estados e os Municipios tém atribui¢Oes especificas.

Nesse ambito, é uma atribuicdo dos Municipios

(A) prestar, direta, indiretamente ou por gestdo associada, os
servicos de transporte publico coletivo urbano, que tém
carater essencial.

(B) propor politica tributaria especifica e de incentivos para a
implantagdo da Politica Nacional de Mobilidade Urbana.

(C) organizar e disponibilizar informagdes sobre o Sistema
Nacional de Mobilidade Urbana e a qualidade e produtividade
dos servigos de transporte publico coletivo.

(D) fomentar a implantacdo de projetos de transporte publico
coletivo de grande e média capacidade nas aglomeragdes
urbanas e nas regides metropolitanas.

(E) fomentar o desenvolvimento tecnoldgico e cientifico visando
ao atendimento dos principios e diretrizes do Plano Nacional
de Mobilidade Urbana.

32

De acordo com o Cddigo de Transito Brasileiro, o 6érgao
responsavel por comunicar ao 6rgdo executivo da Unido a
suspensdo e a cassacao do direito de dirigir e, também o
recolhimento da Carteira Nacional de Habilitagdo é o:

(A) CONTRAN.

(B) CETRAN.

(C) CONTRANDIFE.

(D) 6rgdo executivo de transito dos Municipios.

(E) 6rgdo executivo de transito dos Estados.

33

A composicao da tarifa para utilizagao do transporte publico é uma
tarefa complexa, que envolve discussGes entre o poder publico, os
operadores e 0s usuarios.

Nessa composi¢do, a parcela com maior peso se refere a despesas
com

(A) pessoal e encargos.

(B) combustivel.

(C) impostos e taxas.

(D) pegas e acessorios.

(E) lubrificantes.
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A suspensdo do direito de dirigir pode ser aplicada ao motorista

pelo acimulo de infragbes e/ou por transgressdo as normas

estabelecidas no CTB, cujas infragdes preveem, de forma

especifica, a penalidade de suspensdo do direito de dirigir.

Assim, o condutor tem seu direito de dirigir suspenso por

pontuagdo quando atingir:

(A) 14 pontos, na soma da pontuagdo das infragées cometidas nos
ultimos 12 meses.

(B) 20 pontos, na soma da pontuagdo das infragées cometidas nos
ultimos 12 meses.

(C) 20 pontos, na soma da pontuagdo das infragdes cometidas nos
ultimos 24 meses.

(D) 30 pontos, na soma da pontuagdo das infragdes cometidas nos
ultimos 12 meses.

(E) 30 pontos, na soma da pontuagdo das infragées cometidas nos
ultimos 24 meses.

35

As alternativas a seguir apresentam condi¢ées que levam o

infrator de transito a realizacdo de um curso de reciclagem,

a excecdo de uma. Assinale-a.

(A) Quando suspenso do direito de dirigir.

(B) Quando condenado judicialmente por delito de transito.

(C) A qualquer tempo, se for constatado que o condutor esta
colocando em risco a seguranga do transito.

(D) Quando, sendo contumaz, for necessario a sua reeducagao.

(E) Quando se envolver em sinistro grave para o qual haja
contribuido, independentemente de processo judicial.

36

Sobre o processo administrativo de cassa¢do do direito de dirigir e

acOes correlatas, analise as afirmativas a seguir.

I. O condutor tem processo administrativo de cassa¢do do
documento de habilitagdo instaurado quando, suspenso de
dirigir, for flagrado conduzindo qualquer veiculo.

Il. A reincidéncia, em menos de 12 meses, na diregdo de veiculo
sob a influéncia de alcool, leva a instauracdo de processo
administrativo de cassagdo do direito de dirigir.

Ill. Decorrido 1 (um) ano da cassagdo do documento de
habilitagdo, o infrator poderad requerer a sua reabilitagdo,
submetendo-se a todos os exames necessarios.

E correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) 1, apenas.

(C) NI, apenas.

(D) 1'ell, apenas.

(E) 1, l1ell.

37

Um motorista parte com um Onibus da rodovidria de
Caraguatatuba as 11h com destino ao Rio de Janeiro numa viagem
que dura, aproximadamente, 9 horas.

Considerando o Cédigo de Transito Brasileiro, se esse motorista
dirigir o maximo de tempo possivel permitido, a primeira parada
devera ocorrer as:

(A) 15h.

(B) 15h30.

(C) 16h.

(D) 16h30.

(E) 17h.

38

Seguindo o exposto no Cddigo de Transito Brasileiro sobre os

crimes de transito, analise as afirmativas a seguir.

I. A suspensdo ou a proibicdo de se obter a habilitagdo para
dirigir veiculo automotor ao agente ndo pode ser imposta
cumulativamente com outras penalidades.

Il. Aplica-se aos crimes de transito lesdo corporal culposa se o
agente estiver transitando em velocidade superior a maxima
permitida para a via em 50km/h.

IIl. O agente possuir profissdo que exige cuidado especial com o
transporte de passageiros é sempre uma circunstancia que
agrava a penalidade de crime de transito.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) I, apenas.

(C) NI, apenas.

(D) lelll, apenas.

(E) e lll, apenas.

39

E considerada crime de transito a condugdo de veiculo automotor
com capacidade psicomotora alterada em razdo da influéncia de
alcool.

Essa conduta pode ser constatada observando-se uma
concentragdo da substancia, em etildbmetro e descontando-se o
erro maximo admissivel do medidor, igual ou superior a

(A) 0,00mg/L.

(B) 0,17mg/L.

(C) 0,34mg/L.

(D) 0,50mg/L.

(E) 0,68mg/L.

40

Sobre a relagdo entre meio ambiente e transito, avalie se as

afirmativas a seguir sdo verdadeiras (V) ou falsas (F).

( ) Freadas bruscas podem liberar dos pneus elementos
poluentes e desgastar precocemente o motor do veiculo.

() Mesmo parados, os veiculos podem poluir o meio ambiente.

( )O uso de combustivel adulterado apenas prejudica o
funcionamento do motor e ndo polui o meio ambiente.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V-V-V
(B) V-V—F
(C) V—F—F
(D) F-V-V
(E) F—=F—F
a1

O CRV (Certificado de Registro de Veiculo) é o documento que
contém as caracteristicas e condi¢cSes de invulnerabilidade a
falsificagdo e a adulteracdo do veiculo. Esse documento é expedido
quando o automovel é registrado junto ao Departamento de
Transito e uma nova emissdo é desnecessdria quando

(A) o proprietario mudar a categoria de sua CNH.

(B) houver transferéncia de propriedade.

(C) o proprietario mudar de residéncia no mesmo Municipio.

(D) for alterado o combustivel do veiculo.

(E) for alterada a cor do veiculo.
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42

O Art. 165 do Cddigo de Transito Brasileiro determina a natureza

da infracdo, a penalidade e as medidas administrativas relativas a

dirigir sob a influéncia de alcool ou de qualquer outra substancia

psicoativa que determine dependéncia.

Nessa condi¢do, ao condutor que infringiu esse artigo, sera

aplicada como penalidade

(A) multa, com fator multiplicador de 10, apenas.

(B) suspensdo do direito de dirigir por 12 meses, apenas.

(C) multa, com fator multiplicador de 10, e suspensao do direito
de dirigir por 12 meses.

(D) recolhimento do documento de habilitagdo, apenas.

(E) recolhimento do documento de habilitacdo e retencdo do
veiculo.

43

O Plano de Mobilidade Urbana é o instrumento de efetivagdo da
Politica Nacional de Mobilidade Urbana.

De acordo com a Lei n? 12.587/2012, sdo obrigados a elaborar
Plano de Mobilidade Urbana os Municipios com populagdo
superior a

(A) 15.000 habitantes.

(B) 20.000 habitantes.

(C) 25.000 habitantes.

(D) 50.000 habitantes.

(E) 100.000 habitantes.

44

Analise as infragdes de transito listadas a seguir.

1 Deixar o condutor de prestar socorro a vitima de acidente de
transito quando solicitado pela autoridade e seus agentes.

2 Deixar o condutor, envolvido em acidente sem vitima, de
adotar providéncias para remover o veiculo do local, quando
necessaria tal medida para assegurar a seguranca e a fluidez
do transito.

As infragdes 1 e 2 sdo, respectivamente,

(A) grave e grave.

(B) grave e gravissima.

(C) grave e média.

(D) gravissima e grave.

(E) gravissima e gravissima.

a5

Dois condutores, A e B, trafegam em uma rodovia rural de pista
dupla, onde ndo ha sinalizagdao regulamentadora de velocidade.
O condutor A dirige um automével, enquanto o condutor B dirige
um caminhdo-cegonha.

Considerando essas condigOes, as velocidades maximas que os
condutores A e B poderao trafegar sdo de, respectivamente,

(A) 80km/h e 80km/h.

(B) 90km/h e 80km/h.

(C) 90km/h e 90km/h.

(D) 110km/h e 80km/h.

(E) 110km/h e 90km/h.

46

Apresentam-se, a seguir, diferentes tipos de transportes publicos
e suas caracteristicas. Relacione-as.

1. BRT
2. BRS
3. VLT

() Caracteriza-se pelo deslocamento de Onibus (articulado ou
biarticulado) no centro de vias segregadas, servidas por
estagcOes proprias com embarque e desembarque em nivel,
bilhetagem eletronica e informagdo online de sua operagdo
Q0s usuarios.

( ) Sistema de média capacidade de transporte de passageiros
sobre trilhos, entre 10 e 40 mil por hora, operado em carros
tracionados por energia elétrica, forma mais adequada do
ponto de vista ambiental, ou diesel, op¢do de menor custo.

() Caracteriza-se pelo uso de faixas exclusivas para o transito de
Onibus, promovendo a redugdo do tempo de viagem, do
consumo de combustiveis e da emissdo de poluentes.

Assinale a opgdo que indica a sequéncia correta, na ordem

apresentada.

(A) 1-2-3.
(B) 1-3-2.
(C)2-1-3.
(D)2-3-1
(E) 3-2-1.
a7

Sobre a ultrapassagem de veiculos, analise as afirmativas a seguir.

I. A ultrapassagem de veiculo em movimento, quando regular,
deve ser feita pela esquerda, exceto se o veiculo a ser
ultrapassado estiver sinalizando o propédsito de entrar a
esquerda.

Il. E permitida a ultrapassagem em intersecdes ou em suas
proximidades.

IIl. Ndo é permitida a ultrapassagem de veiculos em vias de pista
Unica em trecho de ponte.

Estd correto o que se afirma em:

(A) 1, apenas.

(B) II, apenas.

(C) NI, apenas.

(D) lelll, apenas.

(E) Il elll, apenas.
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A figura a seguir ilustra a distribuicdo do uso dos diferentes modos de transporte (individual, coletivo e ndo motorizado) pela populagdo

brasileira.

100%
90% |—
80%
70% —
60%

50%
40%
30%

20%

31,80%

10%
0%

> 1 Milhdo 500-1.000 mil 250-500 mil

100-250 mil 60-100 mil Total

Fonte: adaptado de https://www2.camara.leg.br/a-camara/estruturaadm/altosestudos/pdf/desafio_mobilidade_conle.pdf)

Nessa figura, as faixas indicadas pelos nimeros 1, 2 e 3 correspondem, respectivamente, ao

(A) transporte coletivo, transporte individual e transporte ndo motorizado.
(B) transporte coletivo, transporte ndo motorizado e transporte individual.
(C) transporte individual, transporte coletivo e transporte ndo motorizado.

(D) transporte individual, transporte ndo motorizado e transporte coletivo.

(E) transporte ndo motorizado, transporte individual e transporte coletivo.

49

A queima de combustiveis fosseis pelos veiculos libera, no meio
ambiente, diversos gases poluentes.

Entre eles, o gas incolor, inodoro e que pode ser aspirado
despercebidamente por pessoas e animais levando a intoxicagdo e
até amorte é o

(A) mondxido de carbono.

(B) gas carbdnico.

(C) diéxido de carbono.

(D) oxido de nitrogénio

(E) metano.

50

No que diz respeito ao servigo de transporte remunerado privado
individual de passageiros previsto, nos Municipios que optarem
pela sua regulamentagdo, analise as afirmativas a seguir, que
tratam das condi¢Ges que devem ser atendidas pelo motorista.

I. O motorista deve possuir Carteira Nacional de Habilitagdo na
categoria C ou superior que contenha a informagdo de que
exerce atividade remunerada.

II. Ndo ha necessidade de o motorista apresentar certiddo
negativa de antecedentes criminais.

IIl. Conduzir veiculo que atenda aos requisitos de idade maxima e
as caracteristicas exigidas pela autoridade de transito e pelo
poder publico municipal.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) 1, apenas.

(C) NI, apenas.

(D) I elll, apenas.

(E) Il e lll, apenas.
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